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SLOVO STAROSTKY    
Milí občané,  
květen je obdobím, kdy se po zimě naplno rozbíhají práce 
připravované v předchozích měsících. Ráda bych Vás 
proto informovala o tom, co se v obci aktuálně 
děje a co nás v nejbližší době čeká.  
Dne 1. června bude zahájena oprava silnice  
na Pchery, která potrvá po dobu letních 
prázdnin a její dokončení je plánováno  
na jejich závěr. Tato akce s sebou přinese  
i dočasná dopravní omezení, u kterých Vás 
předem prosím o trpělivost a pochopení.  
Současně pokračují opravy chodníků  
v různých částech obce. Navazujeme na loňské 
opravy a postupně se věnujeme místům, která  
to nejvíce potřebují.  
V případě plánované výměny asfaltových povrchů jsme 
zatím nepřistoupili k podpisu smlouvy. Vývoj cen asfaltových 
směsí může ovlivnit výslednou cenu zakázky, proto hledáme 
řešení, které bude pro obec ekonomicky odpovědné.  
Dobrou zprávou je, že platformy pro nové zastávkové 
přístřešky jsou již dokončeny. Nyní čekáme na dodání 
samotných přístřešků a laviček, po jejichž instalaci budou 
zastávky plně funkční.  
Dále připravujeme opravu fasády naší knihovny, projekt 
zateplení budovy obecního úřadu včetně výměny oken se blíží 
dokončení a zároveň připravujeme projekt výstavby 
kolumbária na našem hřbitově.  

V oblasti odpadového hospodářství aktuálně probíhá výběr 
dodavatele na dodání nádob pro zavedení door-to-door 
systému třídění plastů, který by měl být zahájen v polovině 
roku a občanům přinést komfortnější třídění. Door-to-door 

sběr bioodpadu jsme zavedli již v loňském roce a nyní na 
něj přirozeně navazujeme.  

Mnozí z Vás zaznamenali, že obec vyhlásila 
konkurz na obsazení pozice ředitele/
ředitelky naší základní školy. Současné 
paní ředitelce končí dne 15. října již druhé 
šestileté funkční období a vyhlášení 
ko n k u r z u j e v t a ko v é m p ř í p a dě 
standardním postupem. Současná paní 
ředitelka se do něj samozřejmě může 

přihlásit. Škola je jednou z našich hlavních 
priorit a důležitým centrem obce, proto 

hledáme vedení, které ji bude dobře rozvíjet  
a přirozeně spojovat učitele, rodiče i děti. Cílem je, 

aby byl výsledek konkurzu znám ještě před začátkem 
nového školního roku. 
 V průběhu dubna a května ožila obec řadou akcí – od pálení 
čarodějnic se zábavou přes den otevřených dveří u našich 
hasičů až po výstavu fotografií a obrazů našich občanů. 
Společně jsme si připomněli 81. výročí konce druhé světové 
války. Komunitní život je to, co z obce dělá skutečný domov. 
Vážím si toho, že se u nás lidé potkávají, pomáhají si a mají 
chuť být spolu. Děkuji všem, kteří se na jejich přípravě podílejí, 
i těm, kteří se jich účastní.  

Přeji Vám klidné jarní dny. 
Henrieta Rydlová

Blahopřejeme našim občanům, kteří oslavili životní jubileum: 

Jordánová Božena		 	 Jandová Růžena	 	 	 Voláková Hana	 	 	 Čížek Karel 
Litoborský František

NOVÝ VÝTAH VE ZDRAVOTNÍM STŘEDISKU 
Ve zdravotním středisku v Brandýsku byl uveden do provozu nový výtah. Původní 
zařízení už bylo za hranicí své životnosti a nesplňovalo požadavky na bezpečný  
a spolehlivý provoz. 

Nový výtah zlepší každodenní fungování 
střediska – zejména pro seniory a pacienty  
s omezenou pohyblivostí. 

Budova zdravotního střediska si zaslouží i 
další opravy, ale není možné je realizovat 
najednou. Výměna výtahu patřila mezi ty 
nejdůležitější a v dalších úpravách chceme 
pokračovat i v následujících letech. 

Děkujeme za trpělivost během prací.



STAVEBNÍ PRÁCE V OBCI POKRAČUJÍ 
S příchodem jara navazujeme na práce, které jsme zahájili už na podzim loňského roku. 
Pokračujeme v rekonstrukci chodníků a postupně přibývají další úseky, které zlepšují 
každodenní pohyb po obci.  
Nový chodník už slouží v ulici Slánská, a to v úseku od budovy obecního úřadu až  
ke křižovatce u Veverky. Úprav se dočkala i plocha před budovou ZŠ A, která je nyní nejen 
estetičtější, ale i bezpečnější.  
Dokončeny byly také chodníky v ulici V Chaloupkách, které přispějí k pohodlnějšímu  
a bezpečnějšímu přístupu k mateřské škole. V opravách budeme pokračovat v Horní ulici.  
Byly dokončeny také plochy pro nové zastávkové přístřešky v lokalitách U Kina (v obou 
směrech) a V parku. Nyní už zbývá pouze jejich dodávka a instalace včetně souvisejícího 
mobiliáře.  

Současně jsme dokončili výběrové řízení na IV. etapu rekonstrukce komunikací. Ta se 
bude týkat ulic Ve Stráni, Pod Lékárnou, Lipová, Na Šarošce, Na Vyhlídce, části ulice Dolní 
a také komunikací v okolí zahrádkářské kolonie u Týneckého potoka.  
Smlouva na realizaci zatím nebyla podepsána. V současné době probíhá upřesnění 
konečných podmínek s ohledem na vývoj cen stavebních materiálů, zejména asfaltu.  

Pracujeme i na dalších projektech a budeme Vás o nich průběžně informovat. Děkujeme, že s námi máte trpělivost i  
v době, kdy stavební práce přinášejí dočasná omezení. 

PŘIPOMÍNKA 81. VÝROČÍ KONCE DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY 
V sobotu 2. května jsme si v Brandýsku připomněli  
81. výročí konce druhé světové války a zároveň uctili 
památku všech, kteří v jejích posledních dnech položili 
své životy také zde, v naší obci. 

Pietní setkání zahájil tradiční průvod od Kina, který 
pokračoval k místním pomníkům a na obecní hřbitov, 
kde jsme společně vzdali úctu vojákům i občanům 
Brandýska, kteří v květnu roku 1945 přišli o život. 
Připomněli jsme si, že i naše obec zažila v závěru války 
dramatické chvíle – v době, kdy se jinde již slavil mír, 
zde ještě doznívaly boje. 

Vzpomínky se zúčastnili zástupci obce, Sboru 
dobrovolných hasičů Brandýsek, Klubu vojenské 

historie Brandýsek, zástupci Československé obce 
legionářské Kladno, Sboru báňských záchranářů 
Kladno i občané naší obce. 

Během pietního aktu zaznělo i připomenutí, že 
svoboda nebyla samozřejmostí a nebyla zadarmo – 
byla zaplacena statečností a obětí těch, kteří se nebáli 
postavit zlu. 

Taková setkání nejsou jen připomínkou historie. Jsou i 
tichým závazkem do budoucna – vážit si svobody, 
chránit ji a předávat ji dalším generacím. 

Čest jejich památce.



SDĚLENÍ PODLE § 4A ZÁKONA Č. 46/2000 SB.
Čtyři roky v opozici: Zkušenost, která mi vzala ideály, ale 
ne chuť pracovat 
Blíží se podzim a s ním i konec čtyřletého volebního 
období. Pro mě osobně to byly roky strávené v roli 
opoziční zastupitelky – v roli, do které jsme byli s kolegy  
z hnutí POKROK postaveni velmi rychle po volbách, a to i 
přes naše vítězství. Byla to doba učení, svědomité práce, 
ale také vystřízlivění z mnoha původních ideálů. 

Co vlastně dělá opoziční zastupitel? 
Mnoho lidí vidí jen samotné zasedání zastupitelstva, ale 
naše práce probíhá hlavně „pod povrchem“. Aktivně 
studujeme podklady na zastupitelstvo, kontrolujeme 
smlouvy a detailně sledujeme hospodaření obce. Ptáme se 
tam, kde věci nejsou jasné, a vyžadujeme informace, které 
by měly být občanům běžně dostupné. Je to časově 
náročná a často neviditelná služba, která má však zásadní 
cíl: dohlížet na to, aby se s penězi obce i s naší obcí 
nakládalo správně. 

Spolupráce jako prázdné slovo 
Co mě za ty čtyři roky mrzí nejvíce, je nevyužitý potenciál 
spolupráce. Od začátku nabízíme pomocnou ruku, ale 
narážíme na zeď. Často mám pocit, že naše předkládané 
návrhy nejsou posuzovány podle toho, co dobrého by obci 
přinesly, ale podle toho, kdo je předkládá. Místo věcné 
diskuse se mnohdy hledají jen cesty, jak návrhy opozice 
shodit ze stolu. Odmítání dobrých nápadů jen „z principu“ 
je přitom brzdou pro nás všechny. 

Otazníky nad obecním rozpočtem 
Velkým vykřičníkem je pro mě hospodaření. Náklady  
na chod obecního úřadu skokově vzrostly ze 7,6 milionu 
na 13,4 milionu korun. Přibývá výdajů na externí služby a 
máme nezvykle vysoký počet zaměstnanců a nadále i 
zastupitelů. Pro srovnání – i větší města, jako je sousední 
Buštěhrad, fungují s menším počtem zastupitelů. Považuji 
za důležité se ptát, zda jsou tyto výdaje nastaveny 
skutečně hospodárně, protože z mého pohledu má obec  
v této oblasti stále značné rezervy. 

Chceme obec otevřenou lidem 
Dalším bolavým místem je uzavřenost vedení obce. 
Klíčová rozhodnutí se často odehrávají v Radě obce  
za zavřenými dveřmi, bez širší diskuse s Vámi, občany. 
Věřím, že správa obce má být transparentní a postavená 
na respektu k lidem, kteří zde žijí. 
I přes tyto zkušenosti svou práci nevzdávám. Naopak. 
Motivují mě lidé kolem hnutí POKROK – pracovití a čestní 
kolegové, se kterými má smysl usilovat o lepší fungování 
naší obce. Budeme i nadále vaším kontrolním hlasem a 
budeme prosazovat otevřenost, kterou si naše obec 
zaslouží.  

Pavla Schillerová

Před čtyřmi lety jsem se rozhodla kandidovat  
do zastupitelstva obce Brandýsek. Nebylo to kvůli politice 
ani osobním ambicím. Důvod byl jednoduchý – záleží mi 
na obci, ve které žiji, a chtěla jsem přiložit ruku k dílu.  

Do veřejné práce jsem vstupovala s představou, že nejvíce 
se dá změnit poctivou prací, otevřeným jednáním a 
snahou hledat řešení. Věřila jsem, že větší smysl než 
dlouhé debaty mají konkrétní výsledky, které lidé ve svém 
každodenním životě opravdu poznají. Právě každodenní 
drobná práce bývá často důležitější než velká slova a 
líbivé sliby.  

Také jsem si myslela, že v obci naší velikosti nebude 
prostor pro zbytečné politikaření a osobní spory. V tom 
jsem se bohužel mýlila. Stejně tak jsem netušila, že pro 
mnoho lidí je dnes důležitější psát na sociální sítě než 
skutečně pracovat pro své voliče. To nikdy nebyla a ani 
nebude moje cesta.  

Za uplynulých tři a půl roku se ale podařilo posunout řadu 
věcí dopředu. Některé změny jsou vidět více, jiné méně, ale 
za vším je práce mnoha lidí. Ať už jde o zaměstnance 
úřadu, spolky, dobrovolníky nebo občany, kteří pomáhají 
tam, kde je potřeba. Za to jim patří velké poděkování. 
Mnoho věcí by bez jejich ochoty, času a nasazení vůbec 
nevzniklo.  

Největší radost mám z toho, že se podařilo znovu rozhýbat 
komunitní život v obci. Přibylo akcí pro děti, rodiny i 
seniory, více příležitostí k setkávání a více života  
v místech, která dříve zůstávala stranou. Právě to podle mě 
dává obci skutečnou atmosféru.  

Součástí veřejné služby jsou různé názory i kritika, a to je v 
pořádku. Kontrola a otevřená diskuse jsou důležité. Horší 
je, když se z kontroly stává snaha škodit,  
z rozdílných pohledů osobní spor a energie, která by měla 
sloužit rozvoji obce, se ztrácí ve zbytečných sporech.  
To pak nepomáhá nikomu a obec tím nic nezíská.  

Byla by škoda, kdyby právě takové prostředí odrazovalo 
slušné a schopné lidi od zájmu o obecní dění. Každá obec 
potřebuje lidi, kteří chtějí pracovat, pomáhat a přicházet  
s nápady. Bez nich se žádná obec nemůže dobře rozvíjet a 
posouvat vpřed.  

Jsem přesvědčena, že Brandýsek má velký potenciál. Má 
aktivní spolky, schopné lidi i obyvatele, kterým na obci 
záleží. Pokud budeme více spolupracovat, více si 
naslouchat a méně hledat důvody ke sporům, může se 
naše obec dál dobře rozvíjet.  

Děkuji všem, kteří se o dění v obci zajímají, pomáhají a 
přispívají svým časem nebo prací. Velmi si toho vážím. 

Henrieta Rydlová



SDĚLENÍ PODLE § 4A ZÁKONA Č. 46/2000 SB. 
Vážení spoluobčané, 

můj příspěvek se týká mého působení v zastupitelstvu a v současné době i v Radě obce. Zastupitelkou jsem již třetí volební 
období. Není to jen o tom, kolik toho konkrétně uděláte sami, ale také o tom, s kým spolupracujete a jaký má kdo „tah na 
branku“. 
Zastupitel je od slova zastupovat – a tím se řídím. Dělat rozhodnutí je těžké, ale nelze se schovávat za ostatní. Lidé volí své 
zástupce právě proto, aby za ně rozhodovali. Je mnoho těch, kteří zde žijí, ale nemohou se věnovat veřejným debatám, 
sledovat dění v obci nebo trávit čas na sociálních sítích. To však neznamená, že jsou horšími občany. 
Rozhoduji se podle svého svědomí a s nejlepšími úmysly. Přijímám konstruktivní kritiku a respektuji názory ostatních. 
Kritika všeho, co uděláte, však přestává být užitečná a měla by vycházet od někoho, kdo má s danou věcí zkušenost. 
Zastupuji svou rodinu, přátele, sousedy, známé i všechny, kterým není naše obec lhostejná. Věřte mi, že pro ně nechci nic 
špatného. Svá rozhodnutí dělám i za Vás, protože zde žijete stejně jako já. 
V posledních letech se udělalo mnoho práce, což je vidět všude kolem nás. Máme spolky a sdružení, které výborně fungují a 
mají podporu obce ve všech směrech. Každý si může najít to své. Jsme fungující komunita, která utváří naši obec. 
Buďme dobrými sousedy a všímavými občany. 

Petra Somrová

ZMĚNY V DOPRAVNÍM ZNAČENÍ V OBCI 
V obci Brandýsek postupně dochází ke změnám v dopravním značení. 
Cílem těchto úprav je zvýšení bezpečnosti silničního provozu, lepší 
přehlednost dopravy a zklidnění provozu v obytných částech obce.  
Prosíme všechny řidiče, aby věnovali zvýšenou pozornost dopravnímu 
značení a nejezdili po paměti. V některých ulicích se mění dosavadní 
režim provozu, přednost v jízdě, směr průjezdu  
i pravidla parkování.  

Zóny s omezenou rychlostí a předností zprava  
V několika ulicích bude postupně zavedena zóna s maximální 
povolenou rychlostí 30 km/h. Součástí tohoto opatření bude také 
pravidlo přednosti zprava. Opatření se týká ulic Hřbitovní, Na 
Vyhlídce, U Vodárny, Krátká, Dolní, Zdravotnická, Pod Lékárnou, 
Dělnická, Spojovací, Boční, Pod Panskou zahradou, Do Brodců,  
Na Rozhraní a Lipová.  
Snížení rychlosti na 30 km/h bude postupně zavedeno také v centru 
obce mezi hasičskou zbrojnicí a budovou obecního úřadu, kde je 
zvýšený pohyb chodců i vozidel. Stejný režim bude platit také  

v lokalitě u parku v části ulic V Parku a U Michalu.  
Zjednosměrnění ulic a omezení provozu  
Pro lepší plynulost dopravy budou upraveny směry jízdy v ulicích Lipová a Dolní.  

Ulice U Mateřské školy  
Úprava změny směru jízdy v ulici U Mateřské školy bude provedena až po dokončení rekonstrukce Pcherské ulice,  
aby změny navazovaly na celkové dopravní řešení v této části obce.  

Úpravy parkování  
Na vybraných místech bude zavedeno časově omezené parkování. Toto opatření má přispět k lepší dostupnosti parkovacích 
míst, větší plynulosti provozu a bezpečnějšímu pohybu vozidel i chodců.  

Další bezpečnostní prvky  
Na rizikových místech jsou postupně instalována dopravní zrcadla, informační radary a bylo upraveno značení přechodu 
pro chodce pro lepší viditelnost.  

Dopady jednotlivých změn budeme průběžně sledovat a podle toho, jak se v praxi osvědčí, budeme v dalších úpravách 
pokračovat.  Děkujeme všem řidičům za ohleduplnost, respektování nových pravidel a bezpečnou jízdu. 
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NOVÝ DOPRAVNÍ AUTOMOBIL PRO HASIČE 
Na konci února převzali zástupci obce a našich hasičů zbrusu 
nový  dopravní automobil Ford Tranzit od firmy Auto Trutnov. 
Cena automobilu je 1 290 385 Kč. Na pořízení automobilu 
přidal Středočeský kraj částku 400 000 Kč a GŘ HZS ČR částku 
600 000 Kč. Přejeme hasičům mnoho ujetých kilometrů bez 
nehod a dlouhou službu.  
Jedná se o devítimístný vůz s automatickou převodovkou. 
Všechny tři řady sedadel jsou orientovány ve směru jízdy.  
Do prostoru osádky se vstupuje posuvnými dveřmi na obou 
bocích vozidla, do zavazadlového prostoru, který je oddělen 
pevnou přepážkou, se lze dostat dvoukřídlovými dveřmi  
na zadní straně vozidla. 
Automobil je vybaven tažným zařízením a nezávislým topením. 
Nechybí ani osvětlení okolí a zásuvky na připojení dalších LED 
světel. Na střeše vozidla se nachází majáky značky Whelen a na 

zadní straně vozidla sváděcí alej oranžové barvy a couvací 
kamera. V automobilu se dále nachází dobíjecí úchyty pro radiostanice a ruční svítilny, hasicí přístroje, zdravotnický batoh, 
VRVN, magnetické LED světlomety a vytyčovací páska.

UPOZORNĚNÍ NA VOLNÉ POBÍHÁNÍ PSŮ 
V poslední době se na obec obracejí občané se stížnostmi na volně pobíhající 
psy bez dozoru. Připomínáme, že na území obce platí obecně závazná vyhláška, 
která volný pohyb psů omezuje. 

Žádáme majitele psů, aby při venčení dbali na jejich zajištění a měli je pod 
kontrolou. Jde především o bezpečnost ostatních obyvatel, dětí i samotných 
zvířat. 

S venčením souvisí také úklid psích exkrementů 
na veřejném prostranství. Ne každý si možná 
uvědomuje, že znečištění veřejného prostranství je 
přestupkem. 

Děkujeme za respektování pravidel a vzájemnou 
ohleduplnost.  
	



VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ A OBRAZŮ 
Poslední dubnový víkend patřil v Brandýsku výtvarnu a kultuře – a rozhodně 
bylo z čeho vybírat. Pestrý program přilákal návštěvníky všech generací. Akci 
pořádala Komise sociální a školská ve spolupráci se spolkem Brandýsek 
Olšany. 
Hlavním lákadlem byla výstava obrazů a fotografií, doplněná o pohled  
do historie obce. Ta připomněla nejen proměny Brandýsku, ale hlavně 
každodenní život – školu, spartakiádu i letní tábory, které se tu pořádaly a 
stále pořádají. Nechyběla ani zmínka o bývalých předsedech a starostech 
obce. Tato část nejvíc zaujala dlouholeté obyvatele, kteří rádi přidali i vlastní 
vzpomínky. 
O skvělou atmosféru se postaral koncert Klubu veselých důchodců – plný 
hudby, zpěvu a dobré nálady. Nadšení publika jen potvrdilo, že radost z hudby 
nezná věk. Víkend uzavřelo oblíbené promítání, které je už neodmyslitelnou 
součástí místních akcí. Tentokrát se promítal letní tábor v Jincích – rok 1996. 
Celá akce proběhla v přátelském duchu a ukázala, že i Brandýsek umí kulturně 
žít – a to s chutí. Díky patří všem, kdo se na organizaci podíleli,  
i Hostinci Zájezd za občerstvení. 

	 	 	 	 	 	 Obrazy –  Jiří Bota, Václav Černý, Vojtěch Grubner, Jiří Šimon, Jana Voráčková, děti ZŠ Brandýsek  
	 	 	 	 	 	 Fotografie – Petr Červenka, Michaela Fridrichová	 	 	 	 	 	 	 	 	 Historie – Josef Řemínek   
	  

Klára Šaldová



VELIKONOCE 2026 
Ačkoliv jsme v posledních dvou měsících nebyli tak úplně 
vidět, rozhodně v kulturní komisi nezahálíme. V uplynulém 
období jsme se zaměřili především na spolupráci s naší 
základní školou a před Velikonoci připravili pro žáky aprílové 
velikonoční tvoření. Pro děti to byla příležitost na chvíli 
opustit školní třídy a vyrobit hezké jarní dekorace. Při tvoření 
se u jednoho stolu vždy sešly patronátní třídy a starší žáci 
pomáhali s vyráběním svým mladším spolužákům. Akce se 
nesla v poklidném pracovním duchu a všechny příjemně 
naladila na Velikonoce. 

Tím spolupráce se školou ale neskončila. I letos se žáci 
jedné z tříd, tentokrát 5. B, postarali o výrobu čarodějnice, 
která nejprve zaujala místo na návsi a následně byla 
spálena o filipojakubské noci. Žákům i paní učitelce  
za čarodějnici Ludmilu moc děkujeme! 

V uplynulém období také proběhla další diskotéka s již 
obvyklým obsazením – DJ Frumos za mixážním pultem, 
Jirka „ingi“ Vaněk za barem. Všem, kdo dorazili, děkujeme 
za účast a věříme, že jste si to užili. Nyní již pro Vás pilně 
chystáme další jarní a letní akce, o kterých Vás budeme 
průběžně informovat. Určitě je na co se těšit. 

Kamila Mertlová

17. 5. 	 	 2026 		 	 –		 Brandýský kros 
19. 5. 		 2026 		 	 –		 Den matek 
22. 5.	  	 2026 		 	 –		 Divadelní představení 
7. 6. 		 	 2026 		 	 –		 Dětský den BÁRA LADROVÁ 
11. 6. 		 2026 		 	 –		 Akademie třetího věku 
13. 6. 		 2026 		 	 –		 VoBrKo festival 
12. 7. 	 	 2026 		 	 –	 	 Výlet – Zábavná historie Prahy 
18. 7. 	 2026 		 	 	 –		 Letní zábava IKAROS



POZVÁNKY NA AKCE 



JARNÍ VÝLET NA JINDŘICHOHRADECKO 
Zámek Jindřichův Hradec a zámek Třeboň 

V sobotu 11. dubna 2026 jsme se vydali na příjemný jarní 
výlet do malebného regionu jižních Čech. Naším cílem byl 
zámek v Jindřichově Hradci a lázeňské město Třeboň – dvě 
místa, která nabízejí nejen bohatou historii, ale i krásnou 
přírodu a klidnou atmosféru. 
První zastávkou byl Jindřichův Hradec, město  
s nezaměnitelným kouzlem. Dominantou je rozsáhlý zámecký 
komplex, který patří mezi třetí největší v České republice. Už 
při příchodu nás zaujal svou monumentalitou a zachovalou 
architekturou. Prošli jsme si několik nádvoří a navštívili 
vybraný prohlídkový okruh, kde jsme se dozvěděli zajímavosti 
o rodu pánů z Hradce i o pozdějších majitelích. Interiéry nás 
zaujaly svou bohatou výzdobou a historickým nábytkem, 
který jako by vyprávěl příběhy dávných dob. 
Po krátkém občerstvení jsme se vydali směrem do Třeboně. 
Třeboň nás přivítala typickou jihočeskou pohodou. Město je 
známé nejen svým zámkem, ale i rybníkářskou tradicí a 

lázeňstvím. Navštívili jsme zámek 
Třeboň, který nás zaujal svou 
historií i krásnými interiéry. Prošli 
jsme se také kolem náměstí  
s renesančními domy a zavítali  
do zámeckého parku, který v jarním 
období krásně rozkvétal. Celý den 
se nesl v pohodovém duchu, přálo 
nám i počasí, které podtrhlo krásu 
navštívených míst . Výlet byl 
skvě lou kombinací h istor ie , 
architektury i přírody a nabídl nám 
možnost na chvíli zpomalit a užít 
si atmosféru Jihočeského kraje. 
Domů jsme se vraceli s příjemnými 
dojmy a spoustou zážitků, na které 
budeme ještě dlouho vzpomínat. 

Komise sociální a školská tímto 
děkuje všem účastníkům za jejich zájem a těší se na další společné akce. 

Klára Šaldová

Komise sociální a školská srdečně zve občany na řadu zajímavých akcí, které se uskuteční v průběhu následujících měsíců. 
Program je připraven s cílem nabídnout vzdělávací, společenské i poznávací aktivity pro širokou veřejnost. 
V rámci cyklu Akademie třetího věku se uskuteční tři setkání, a to ve dnech 14. května 2026, 11. června 2026 a 20. srpna 
2026. Setkání jsou otevřena všem zájemcům o nové poznatky a příjemné společné setkávání. 
Dne 19. května 2026 proběhne oslava Dne matek, která se koná ve spolupráci se Základní a Mateřskou školou Brandýsek. 
Návštěvníci se mohou těšit nejen na kulturní program připravený dětmi, ale i na další příjemná překvapení. 
Na letní období je naplánován také poznávací výlet. 12. července 2026 se uskuteční akce s názvem Zábavná historie Prahy 
– Pohořelec a Pražský hrad, během které účastníky provede Ing. Šika a přiblíží jim historické zajímavosti této významné 
lokality. 
Další výlet se uskuteční 11. září 2026, kdy se zájemci vydají na Panství Chyše, známé nejen svou historií, ale i krásným 
prostředím.

PŘIPRAVUJEME



OBEC PŘIVÍTALA NOVÉ OBČÁNKY BRANDÝSKA 
Obec Brandýsek slavnostně přivítala mezi 
své nejmladší občánky nově narozené 
děti. Vítání občánků proběhlo v příjemné 
a důstojné atmosféře za účasti rodičů, 
rodinných příslušníků i zástupců obce. 
Tento významný okamžik byl doplněn 
krátkým kulturním programem, který 
celou slavnost ještě více zpříjemnil a 
podtrhl její slavnostní charakter. 

Rodiče se společně se svými dětmi 
zapsali do pamětní knihy obce a  
na památku obdrželi drobné dárky. Pro 
všechny přítomné to byl milý a dojemný 
okamžik, který připomněl, jak důležitou 
součástí života obce jsou právě její 
nejmladší generace. 

Novým občánkům přejeme do života 
především pevné zdraví, štěstí, lásku a 
spokojené dětství. Rodičům pak přejeme 

mnoho radosti, trpělivosti a krásných společných chvil při výchově jejich dětí. Věříme, že se všem dětem bude v naší obci 
dobře vyrůstat a že zde prožijí šťastné dětství plné hezkých vzpomínek.

Obecní úřad v Brandýsku pořádá vítání občánků pro děti s trvalým 
pobytem v Brandýsku.  K účasti na vítání občánků je nutno vyplnit a 
podepsat přihlášku, kterou si můžete vyzvednout osobně  
na obecním úřadě nebo si ji stáhnout na webu obce. Vyplněnou a 
podepsanou přihlášku doručte na OÚ Brandýsek,  Slánská 62, 273 
41 Brandýsek – osobně v úředních hodinách, 
nebo na e-mail: podatelna@brandysek.cz, 
info@brandysek.cz, nebo do datové schránky 
obce Brandýsek. Více informací Vám poskytne 
paní Milena Báčová na telefonním čísle 312 
258 985 nebo e-mailu: bacova@brandysek.cz. 

Na akci Vám přijde oficiální pozvánka na adresu, kterou uvedete v přihlášce.



BRANDÝSEK OLŠANY Z. S. 
V průběhu jara spolek Brandýsek Olšany dále pořádal akce pro veřejnost. 
17. února se konalo další Vzpomínkové promítání a o měsíc později jsme 
sérii Masopustů 2005–2014 ukončili, toto promítání finančně podpořil 
Mikroregion údolí Lidického potoka a návštěvníci si tak mohli pochutnat na 
chlebíčcích a zákuscích zdarma. Touto cestou bychom chtěli poděkovat 
návštěvníkům všech promítání za účast a panu Kučerovi za poskytnutí 
materiálu k promítání. Doufáme, že jste si 
promítání užili.  
V promítání budeme i nadále pokračovat, 
další série bude promítání letních táborů  
v Jincích. Proto sledujte náš Facebook a 
přijďte zavzpomínat na Jince 1987–2000.  

Členové spolku se 19. dubna 
zúčastnili 42. Mistrovství 
světa v Lóře. Turnaj se odehrál 
v kladenském kulturním 
domě a účastnilo se ho 348 
hráčů v 87 týmech. Náš tým 
se umístil na 42. místě, což 
hodnot íme poz i t ivně . V 
jednotlivcích jsme si vedli o 
něco hůře, ale za zmínku 
rozhodně stojí Adam Majrich, 
který skončil na 66. místě. Na 
př íšt í rok tedy pořádně 
potrénujeme a pokusíme se 
své výsledky vylepšit. Turnaj v Lóře, který pořádáme, se letos bude konat 12. 
prosince. Informovat budeme na našem Facebooku.  
Stejně jako minulý rok jsme si i letos vzali na starost stavbu hranice  
na čarodějnice. Tu jsme letos zvládli připravit za necelé tři hodiny. 

Dále se intenzivně připravujeme na hlavní akci našeho spolku, kterou je VoBrKo festival. Čtvrtý ročník našeho festivalu se 
uskuteční 13. června od 13 hodin na vodárně. Během odpoledne se na pódiu vystřídají kapely Fiasko, Propan Butan, 
Rastafidli Orkestra, Reckless, E!E a P.U.M., o večerní program se postará kapela The Basketles, která Vám zahraje hity 
nejen od legendární kapely The Beatles. Vstupné na celý festival bude stát 300 Kč, na večerní program pouze 150 Kč. 
Čekáme krásné počasí, občerstvení je zajištěné, tak se přijďte pobavit, rádi Vás uvidíme. Děkujeme všem partnerům 
festivalu, kteří nám pomáhají. 



ZŠ A MŠ BRANDÝSEK 
Mateřská škola 

Mateřská škola se zapojila do projektové výuky na Avesu s názvem Hmyzí domácnost. Děti se během programu hravou 
formou dozvěděly, kde hmyz žije, čím se živí a jak důležitou roli hraje v přírodě. Vyzkoušely si, jak včelky sbírají pyl a  
na vlastní kůži si tak přiblížily jejich každodenní práci. Každá skupinka vyrobila hmyzí hotel, ten si s sebou do školky 
odnesla. Každý den nyní společně pozorují, zda se už do hmyzích hotelů nastěhovali první obyvatelé 

Základní škola 

Čtvrté ročníky mají za sebou teoretickou část dopravní výchovy, 
následující měsíc zamíří na dopravní hřiště do Kladna. Ve 4. ročníku 
také proběhl program Prevence a podpora duševního zdraví.  
Minulé měsíce přinesly celou řadu zajímavých exkurzí a výletů. Žáci 
6. B a obou pátých tříd se zúčastnili vzdělávacího programu  
v Planetum Praha, kde se poutavou formou seznámili s tajemstvím 
vesmíru. Během projekce na kopuli sledovali pohyb planet, hvězd a 
souhvězdí a dozvěděli se mnoho zajímavostí o Sluneční soustavě. 
Třída 6. A navštívila Národní technické muzeum, kde si prohlédla 
historické dopravní prostředky a zajímavé technické vynálezy. 
Během exkurze se žáci dozvěděli mnoho nového o vývoji techniky a 
vyzkoušeli si i některé interaktivní exponáty.  
Žáci 7. B si výlet do Prahy zpestřili unikátní hrou TEPfactor 
inspirovanou slavnou soutěží Pevnost Boyard. Týmovou spolupráci, 
zručnost, sílu, logiku a trpělivost, to vše žáci společně zažili.  
Sportovně turistický kroužek má za sebou výlet do Majalandu  
v Praze , 

k d e s i 
výletníci užili různé kolotoče, skluzavky, prvky inspirované 
oblíbenými dětskými postavičkami. V dubnu kroužek navštívil 
také preventivní program Revolution Train, který interaktivní 
formou seznamuje s riziky užívání drog. Prostřednictvím silného 
příběhu měli možnost nahlédnout do reálných životních situací a 
jejich následků.  
Na Škaredou středu žáci navštívili místní KINO, kde pro ně obec 
Brandýsek připravila tvořivé dílny s velikonoční tématikou. Starší 
žáci pomáhali mladším s výrobou velikonočních dekorací, 
prohloubila se tím spolupráce patronátních tříd. Deváté ročníky 
tento den věnovaly intenzivní přípravě na přijímací zkoušky. Ty se 
konaly v polovině dubna. Nyní jim držíme palce. 

Příběhy našich sousedů 

Žákovský projekt Příběhy našich sousedů, který probíhá pod záštitou neziskové organizace Post Bellum, má za cíl nahrát a 
zpracovat životní příběh pamětníka spjatého s obcí. Z žáků základní školy se tak na několik měsíců stávají reportéři, učí se 
vést rozhovor, tvořit reportáž, prezentovat svoje výstupy a také pracovat v týmu. Naše škola se do projektu zapojila již 
třetím rokem. 
Naším letošním pamětníkem byl pan Luboš Janoušek, bývalý předseda místního národního výboru, první porevoluční 
starosta obce a také zakladatel tábora v Jincích. O tom všem, ale také o osobním a pracovním životě si s panem Janouškem 
povídaly žákyně, které se do projektu zapojily – Amy Geschnabelová, Elen Nováková (8. B), Tereza Helebrantová, Markéta 
Mlejnková a Veronika Stýblová (9. A). Samotný rozhovor byl ale jen špičkou práce, kterou musely na projektu odvést. Před 
rozhovorem bylo nejprve potřeba dát dohromady otázky, které se během něj budou klást. Po rozhovoru pak zase žákyně 
připravovaly scénář k audioreportáži, kterou následně nahrávaly v Českém rozhlase. To vše za pomoci Mgr. Kamily Mertlové, 
která žákovský tým vedla, a Mgr. Lenky Bělohradské, koordinátorky z Post Bellum. 
Veškerá práce vyvrcholila 26. února na závěrečné prezentaci, která se tentokrát konala v našem Kině. Děkujeme obci 
Brandýsek za možnost se do tohoto projektu zapojit a zachovat tak příběh dalšího brandýského občana. 



PETŘE, CO PRO VÁS VLASTNĚ 
ZNAMENÁ BRANDÝSEK? 
No samozřejmě, jak se říká, místo 
narození. I když tedy, já jsem se 
narodil ve Slaném, ale domov je 
Brandýsek.  
 
VYROSTL JSTE TADY, CELÝ ŽIVOT 
TADY ŽIJETE, MÁTE TADY KOŘENY, 
P Ř E D P O K LÁ D Á M T E D Y, Ž E 
BRANDÝSEK JE PRO VÁS VŠE.  
No, teďka s tou mou nemocí jsem 
uvažoval, že bych se odstěhoval  
na Moravu. 
  
A CO BYSTE TAM DĚLAL?  
No, myslel jsem si to. I na trvalo. I když 
tu mám dva synovce, jeden je vedle a 
druhý o kousíček dál… jenže ten 
Brandýsek, na ten nedám dopustit. 

 
PETŘE, KDYBYSTE SI MĚL VYBRAT 
J E D E N M O M E N T, KT E RÝ VÁ S 
FORMOVAL A JE SPOJENÝ  
S BRANDÝSKEM, NEBO OBECNĚ I  
V ŽIVOTĚ, KTERÝ OKAMŽIK BY TO 
BYL? 
/smích/ Já se směji, ale já si asi 
nevzpomenu. Je toho hodně. No nic 
mě nenapadá – ta hlava. 

 
TAK TŘEBA VOJNA, NĚCO HODNĚ  
V MLÁDÍ?  
Já vždycky říkám, jsem mladej a hodně 
pamatuji, ale dnes mě nic nenapadá. 

Nevím, jaký moment to byl. 
JÁ SI MYSLÍM, ŽE MOŽNÁ MAMINKA 
VÁS HODNĚ OVLIVNILA. PODLE MĚ 
PRO VÁS BYLA VELMI DŮLEŽITÁ. 
VÍCEMÉNĚ JSTE SPOLU ZŮSTALI AŽ 
DO JEJÍ SMRTI. 
Já si vždycky dělám srandu, že když 
jsem otevřel oči, byla moje první láska 
na celý život, na opravdu celý můj 
život. 

 
TO JE NÁDHERNÉ VYZNÁNÍ! 
No, ta péče byla spíš na mámě. Táta… 
táta mi dal v životě radu. Když jsem  
šel do učení … tak být v tom učení a 
dokončit to. Tak jsem to udělal. 
 
ČÍM JSTE SE VYUČIL? 
Zedníkem. Vybral jsem si to sám, líbilo 
se mi to. Zajímalo mě, jak naši tátové a 
dědové stavěli. A na to se obecně pak 
nabalila historie. 
 
KDYŽ VEZMU ATMOSFÉRU A ŽIVOT V 
SOUČASNOSTI V BRANDÝSKU. JAK 
SE PODLE VÁS ŽIVOT ZMĚNIL? 

Babičky, dědečkové – všechno to 
odešlo. Takže baráky zakoupili mladí. 
Takže se proměnili sousedi za mladý. 
Všichni pozdraví a někdo se dá i  
do hovoru. Jak jsou nové domy, tak ty 
lidi už moc neznám. Je sobota, nebo 
neděle, já vejdu před barák a tady 
nikdo. Jak je to možný? Dříve to bylo 
jiný. Už od rána se tu couralo, sbíraly 

se informace. Dneska jsou všichni  
na Facebooku.  Proč myslíte, že ta 
lavička před barákem je? Bez legrace, 
není to dekorace.  
 
TEĎ JSTE MI NAHRÁL NA MOU DALŠÍ 
OTÁZKU. HEZKY JSME SE DOSTALI K 
TÉ VAŠÍ LAVIČCE. JAK A KDY VŮBEC 
VZ N I K L P RVOT N Í N Á PA D N A 
LAVIČKU PETRA ČERVENKY? TA 
M YŠL E N KA A PA K S A M OT N Á 
REALIZACE? 
Vlastně jsem si vzpomněl na to, jak 
jsem tady vyrůstal, když jsem byl 
opravdu ještě hodně malý. A taky mě 
pak máma vyprávěla, jak byli lidi  
v těch ulicích. Po levé straně byly 
stromy a taky lavičky. A ty babičky tam 
seděly a byly mnohem mladší – to byl 
prostě tehdejší „Facebook“. A už si mezi 
sebou vyprávěly, naslouchaly, žily. Ne 
jako dneska. 

 
TAKŽE DNES VÁM VLASTNĚ CHYBÍ?  
Ty stromy a ta klidová zóna. Teď se 
opravila silnice, auto jede od školky, 
rozjede to a …! Kdyby tu byla klidová 
zóna, namaloval bych na zem panáka 
před barák, třeba pro děti. 
Chybí mi sousedský vztahy. V létě 
můžeme udělat sousedské setkání. 
Každý něco upeče, uvaří, vytáhneme 
stoly, setkáme se. Aspoň se rozmohli 
pejskaři, potkávám aspoň je. 

 
PETŘE, ZKUSME SE VRÁTIT  
K LAVIČCE. 
No, vlastně jsem si řekl: Půjdeš  
do důchodu, půjde před dům lavička. 
Bude mně 68 roků, do důchodu jsem 
šel, když mi bylo 63 let a sedm měsíců 
– takže tu stojí … no, když mi bylo 64 
let (od roku 2022). Lavička má i svou 
písničku, kterou pro mě udělal Pepíno. 
(pozn. redakce – celé jméno Josef 
Bartoš a píseň je k poslechu  
na SoundCloud – Petrova lavička – 
Josef Bartoš, lavička je také zapsaná na 
Google Maps). 
 
MÁTE POCIT, ŽE TA LAVIČKA SLOUŽÍ 
K TOMU ÚČELU? LIDÉ PŘIJDOU, 
ZAZVONÍ NA VÁS, ANEBO SI TAM 
PROSTĚ JEN TAK SEDNOU A SEDÍ? 
Ano. Někdy se tam posadí někdo  
s pejskem. Někdy zase jiní. No a pak 

ROZHOVOR: PETR ČERVENKA



jsem tam taky dal ty jablíčka.  Jablek 
bylo hodně, jsem si říkal, co  
s tím, tak jsem to dal ven. A pak se mi 
najednou na klice objevil štrůdl. Jak 
říkám, ta lavička je pro všechny, ne 
pro mě. Taky jsem chtěl, aby  
na lavičce sedávala máma.  
 
A SEDÁVALA?  
Neseděla. Seděla na zahrádce, i 
přesto, že šla do schodů. 
  
VAŠE MAMINKA TAM NESEDÁVALA. 
ALE KDYŽ NĚKOHO VIDÍTE, ŽE SI 
TAM NĚKDO SEDNE. JAK TO 
VNÍMÁTE, JAK TO CÍTÍTE?  
První, co mě napadne? Konečně!  
 
PETŘE A KDO JI VYROBIL? VY 
V LA S T N Í M A R U KA M A A J A K 
DLOUHO TO TRVALO? 
Dělal jsem ji sám, ale to tam radši 
nepište. A potřebuje trochu předělat. 
 
NAZLOBIL JSTE SE S NÍ?  
Ne to ne. Stačí trochu šikovnosti. I 
když jsem mohl mít, nebo bych i měl 
řemeslníka. Ale není potřeba. 
  
PETŘE, POJĎME TEĎ TROCHU 
ZMĚNIT TÉMA. JAKO ČLOVĚK JSTE 
HODNĚ EMPATICKÝ A VNÍMAVÝ. 
NEJEN PROTO, ŽE JSTE VYTVOŘIL 
LAVIČKU, KDE SE MOHOU LIDÉ 
SETKÁVAT, ALE VY TAKÉ HEZKY 
FOTÍTE A PÍŠETE POVÍDKY. 
No trošičku… Zrovna teď něco řeším a 
mělo by mi vyjít 6 povídek  
s fotografiemi! 

NO TAK NA TO SE OPRAVDU TĚŠÍM! 
Pozn. redakce: V době, kdy jsme si  
s Petrem povídali, byla kniha ještě 
jen v přípravě a Petr zatím nechtěl 
moc prozrazovat. Dnes už je kniha  
na světe a jmenuje se Doteky 
vzpomínek. Petrovu tvorbu můžete 
sledovat na jeho stránkách. 
 
PETŘE, JAKÝ BYL IMPULS, ŽE JSTE 
ZAČAL PSÁT POVÍDKY? MĚL JSTE 
POTŘEBU NĚCO SDĚLIT SVĚTU  
ZE SEBE? 
N e j d ř í v j s e m t o z a ča l p s á t 
kamarádovi. Ze začátku to byly jen 
krátké poznámky, které jsem mu psal 
přes telefon (SMS), pak jsem si to 
začal zaznamenávat do notesu.  
K psaní mě ale přivedl smutek. 

  
SMUTEK?  
Úplně první povídka Psí zpověď – 
byla vlastně, když jsem přišel  
o prvního jezevčíka. Všichni brečeli a 
já jsem sednul a jak se říká: jelo to 
samo. Z toho smutku jsem se vypsal. 
Další povídka byla o tátovi. Pomáhá 
to vlastně i teď… vždy! 

A MÁTE POCIT, ŽE PÍŠETE JEN  
O SMUTKU NEBO MÁTE I NĚCO 
VESELÉHO? 
To víte, že jo, další je o radosti. Mám i 
radosti. 
 
JAKOU POVÍDKU MÁTE NEJRADĚJI? 
Tu mám rozepsanou – Čenda mámou 
– Čenda byl kocour. 
  
PETŘE, TAKY FOTÍTE?  
No to teď trochu zanedbávám. 
Potřeboval bych nový fotoaparát. 
Fotografování mě chytlo už někdy 
před vojnou. Můj první fotoaparát 
byla ruská Čajka a od táty jsem měl 
půjčený PIONÝR.  Ale teď moc 
nefotím. 

Petrovi bych chtěla moc poděkovat 
za čas, kdy jsme si mohli spolu 
pěkně popovídat. Těším se na 
teplejší počasí, ať se můžeme 
potkat a znova popovídat třeba  
na „Lavičce Petra Červenky“! Popřeji 
mu hodně zdraví a elánu do psaní 
dalších povídek. A především 
mnoho radosti s jeho společnicí 
jezevčicí Elí. 

Michaela Fridrichová

V uplynulých dnech proběhla v naší obci 
tradiční akce „Ukliďme si Brandýsek“,  
do které se zapojila řada ochotných 
dobrovolníků všech věkových kategorií. 
Společnými silami se podařilo uklidit 
veřejná prostranství, okolí cest i přírodní 
lokality, které si naši péči bezpochyby 
zaslouží. 

Velké poděkování patří všem, kteří 
neváhali přiložit ruku k dílu a přispěli tak 
ke zlepšení prostředí, ve kterém žijeme. 
Vaše ochota a nasazení jsou důkazem, že 
nám na naší obci záleží. 

Děkujeme všem dobrovolníkům!

UKLIĎME SI 
BRANDÝSEK



FK BRANDÝSEK 
Všechny brandýské týmy už naplno rozjeli své 
jarní mistrovské soutěže, postupně si 
prohlédneme, jak se jim daří. 

A-tým, B-tým 
Oba naše dospělé týmy – A-tým hrající  
8. ligu (dříve okresní přebor) i B-tým působící 
v 10. lize (IV. třída) – mají zatím na jaře 
výsledky jako na houpačce. Shodně si připsaly 
tři výhry a dvě porážky, což je aktuálně drží na 
6. místě tabulky. Oběma mužstvům zatím 
chybí delší vítězná série, která by je posunula 
výše. A-týmu se nejvíce vydařilo derby se 
sousedním Švermovem, které ovládl 
přesvědčivě 5 : 1. Naopak ho stále mrzí 

porážka v Družci, kde v posledních pěti 
minutách přišel o vedení 1 : 0 a nakonec prohrál 1 : 2 – utkání, na které budou hráči ještě dlouho vzpomínat. 

Dorost 
Ani dorostenecký tým, spojený se Švermovem, neprožívá ideální období. V 5. lize mu aktuálně patří 10. místo. Největší 
radost zatím přineslo derby se Stehelčevsí, ve kterém dorost zvítězil 2 : 0, stejným poměrem porazil i kladenský Slavoj, 
bohužel z ostatních tří zápasů odešel poražen. Pořád 
však můžeme konstatovat, že tým je ročníkově velmi 
mladý a tak v krajské soutěži získává zkušenosti, které 
by je měly určitě fotbalově posouvat. 

Starší přípravka 
Starší přípravka má za sebou dva jarní zápasy  
ve skupině E. Nejprve si poradila se Stehelčevsí vysoko 
15 : 3, ale o týden později nestačila na Baník Libušín, 
kterému podlehla 6 : 13. 

Mladší přípravka 
Výborný vstup do nejvyšší skupiny A má za sebou 
mladší přípravka. Ze čtyř utkání odešla poražena pouze 
jednou – v dramatickém zápase proti SK Kladno  

(11 : 13). Ostatní tři duely zvládla přesvědčivě: Tuchlovice  
25 : 4, Sokol Hostouň 14 : 4 a SK Hřebeč  
11 : 1. Držíme palce, aby jim forma vydržela i v dalších 
zápasech. 

Minipřípravky 
Slunečné počasí konečně přivedlo minipřípravky (ročníky 
2018–2021) z tělocvičny na venkovní hřiště. Děti si naplno 
užívají pohybové i míčové hry spojené s prvními fotbalovými 
krůčky. Kromě přátelských utkání a turnajů se už teď těší 
„ročníky 2019“ na vrchol jarní sezóny – domácí „Turnaj 
osvobození“, který se uskuteční 8. května (po uzávěrce Kizobu). 

Fotbalovému klubu FK Brandýsek se letos na jaře podařilo 
zaznamenat i jedno významné mimosportovní vítězství.  
Od Středočeského kraje získal dotaci na výměnu fotbalových 
branek, takže hlavní hřiště se po zhruba 60 letech dočká 
nového vybavení splňujícího nejvyšší bezpečnostní normy. 
Celkové náklady na realizaci projektu jsou odhadovány na cca 

150 tisíc korun, přičemž 80 % této částky pokryje právě získaná dotace.



ZAČALA ŠESTÁ SEZÓNA V LUKOKLUBU 
Lukoklub, z. s. se věnuje lukostřelecké dovednosti  
v rovině tradiční lukostřelby. Používány jsou 
dřevolaminátové luky z jednoho kusu, dřevné šípy a 
kožené toulce. Disciplíny jsou rovny tradičním 
turnajovým soutěžím mnohdy imitujícím lov či boj.  

Dvakrát až třikrát týdně se na lukostřelnici scházejí děti 
a dospělí z blízkého i vzdáleného okolí. Při 
pravidelných trénincích se věnují tradiční lukostřelbě 
na statické terče i pohybové terče. Aktuálně má 
střelnice kapacitu 12 střeleckých postů rozdělených  
do tří sektorů, což umožňuje střelbu z různých 
vzdáleností současně. 
Velkým benefitem je vedení tréninků dětí i dospělých 
ve stejném čase. Střelci jsou rozděleni do tří věkových 
kategorií, ve kterých se střídají na různých disciplínách 
a vzdálenostech.  

K nejoblíbenějším disciplínám patří pohyblivé terče (větrný mlýn, kyvadlo, běžící kolečka), ale i bowgame, kterou si zkušení 
střelci mohou zahrát na specializovaných trénincích.  V roce 2025 uspořádal Lukoklub již několikátý ročník republikového 
lukostřeleckého turnaje Borecký šíp na táborové základně v Borku u Žlutic. Soutěž byla oceněna jako jedna z nejlepších  
v sezoně a účastnilo se ji do 100 lukostřelců. K pravidelným akcím patří i pobytový tábor v již zmíněném Borku u Žlutic. 
Děti zde prožijí krásných 14 dní v lůně přírody bez elektronických zařízení v klasickém táborovém prostředí stanů  
s podsadami a srubovitou jídelnou. O lukostřelecké zážitky není nouze, neboť různorodý terén a přírodní reliéfy umožnují 
trénovat disciplíny netradičního charakteru s pocitem lovu a boje. Mnohdy si děti musí nalovit „zvířátka“ (jedná se  
o terčové modely zvířat) k obědu nebo svést bitvu o dobytí hradu.  
Ke stmelení kolektivu jsou pořádány různé akce, semináře, brigády či společná setkávání při dobrém jídle a pití. Členská 
základna je široká hlavně z řad občanů Brandýska, ale i tak nás potěší noví zájemci, kteří se přidají do našeho týmu. 
Můžeme se těšit i na Vás?  Více se můžete dozvědět na www.lukoklub.cz 

Ludmila Leontýna Babuková

FUTSAL CLUB BRANDÝSEK I NADÁLE VE DRUHÉ LIZE 
Uplynulá sezona pro nás nebyla jednoduchá. Náš tým ji zakončil na předposledním místě, což  
za běžných okolností znamená sestup do nižší soutěže. V důsledku odhlášení některých týmů 
však došlo ke změně situace a my tak budeme moci pokračovat i v příštím ročníku ve druhé 
nejvyšší soutěži. 
Tuto skutečnost vnímáme jako velkou příležitost, ale zároveň i jako jasný varovný signál.  
V nadcházející sezoně bychom se chtěli vyvarovat chyb, které nás provázely v minulém ročníku, a 
zaměřit se především na větší konzistenci našich výkonů. Právě zbytečné chyby nás často 
připravovaly o lepší výsledky. Věříme, že zkušenosti, které jsme během uplynulé sezony získali, 
dokážeme zúročit a posunout se na vyšší příčky tabulky. 
Hráčský kádr zůstává pro nadcházející sezonu bez výraznějších změn, což by nám mělo pomoci 
navázat na sehranost týmu a dále ji rozvíjet. O všech důležitých novinkách a dění v klubu 
budeme naše fanoušky pravidelně informovat prostřednictvím sociálních sítí. Děkujeme všem 

fanouškům za jejich podporu, našim sponzorům za důvěru a v neposlední řadě také obci Brandýsek. Bez jejich pomoci by 
pro nás nebylo možné pokračovat i v další sezoně. 

Předání finančního daru Vláďovi 
V průběhu března navštívili zástupci našeho klubu vážně nemocného Vladimíra Mikuláše. Hlavním cílem této návštěvy 
bylo osobně mu předat finanční dar, který se podařilo vybrat během naší klubové zábavy, a zároveň mu věnovat 
upomínkové tričko jako symbol podpory a sounáležitosti. Samotné setkání proběhlo v příjemné a přátelské atmosféře,  
na kterou budeme dlouho vzpomínat. O to více nás zasáhla zpráva, která přišla o necelý měsíc později – Vladimír  
po dlouhém a statečném boji podlehl nemoci ALS, se kterou se potýkal celých devět let. Touto cestou bychom chtěli ještě 
jednou vyjádřit naši upřímnou soustrast jeho rodině a blízkým. 

Tomáš Tesař
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ZAČÁTEK JARA 2026 V BRANDÝSKU 

Report o jarním počasí v Brandýsku 
bude krátký. Vlastně by se dal 
shrnout jedním slovem – sucho. 
Takhle suchý začátek roku jsme ještě 
nezaznamenali. 42 mm od začátku 
roku a za březen s dubnem jen  13,2 
mm je zoufale málo a je to 
suverénně nejnižší zaznamenaný 
úhrn srážek, který jsme za 8 let 
změřili. Jediné, co situaci trochu 
zachraňuje, je letošní nejchladnější 
zima a relativně chladný začátek 
jara, takže příroda nezažívá takový 
šok. Je to spíš plíživý problém, který 
je nejčitelnější v měření půdního 
sucha. V hloubce 10 cm dosáhneme 
téměř jistě absolutního sucha  
na konci dubna. V hloubce půl metru 
j e s i t u a ce z a t í m o p oz n á n í 
stabilnější, ale také se to pomaličku 
zhoršuje. Tam ještě těžíme z vlhkého 
podzimu, kdy se půdní profil do této 
hloubky po loňském létu nasytil. 

Co se pozorování různých meteorologických jevů týče, tak momentálně zažíváme nudné období, kdy se na obloze vůbec nic 
zajímavého neděje. Za zmínku snad je stojí pár jasných nocí v březnu i dubnu, kdy se naskytla příležitost  
k fotografování objektů hlubokého vesmíru, které se překvapivě dá za určitých podmínek provozovat i u nás, přestože jsme 
doslova obklopeni světelným smogem z přilehlých měst - Kladna, Slaného a především Prahy a pražského letiště.  
S vhodnou technikou se tak i od nás dají v rámci možností pozorovat různé mlhoviny nebo galaxie. V Březnu jsme snímali 
Růžicovou mlhovinu a v dubnu se naskytla příležitost pro skupinu galaxií v souhvězdí Lva kolem Messiera 65 a dále pak 
galaxii M101 v souhvězdí Velké medvědice. 

www.dasaahonza.cz/meteo
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